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4.52*. Ñòàëåâèé ñòðèæåíü ïðÿìîêóòíîãî ïîïåðå÷íîãî ïåðåð³çó ç ðîçì³-
ðàìè ñòîð³í 20 × 30 ìì çàâàíòàæåíèé äâîìà êðóòíèìè ïàðàìè ïî 200 Н м⋅
êîæíà (ðèñ. 4.20). Âèçíà÷èòè äîòè÷í³ íàïðóæåííÿ, ùî âèíèêàþòü ó ïîïå-
ðå÷íîìó ïåðåð³ç³ íà ïîâåðõí³ ñòðèæíÿ ïî ë³í³ÿõ ÀÂ ³ ÑD. Âèçíà÷èòè êóò
çàêðó÷óâàííÿ ñòðèæíÿ çà éîãî äîâæèíè 1 ì.

Â³äïîâ³äü: max 77,2 МПа;τ = 62 МПа;τ = 0,0532 рад.ϕ =
4.53. Ñòðèæåíü ìàº êðóãëèé ïåðåð³ç ïîñåðåäèí³ é êâàäðàòíèé, âïèñàíèé

ó êîëî, íà êðàéí³õ ä³ëÿíêàõ (ðèñ. 4.21). Íà ñòðèæåíü ä³þòü êðóòí³ ïàðè ñèë

1 1,1 �Н мT = ⋅  ³ 2.T  ßêîþ ìàº áóòè êðóòíà ïàðà ñèë 2,T  ùîá íàéá³ëüø³ äî-
òè÷í³ íàïðóæåííÿ íà ñåðåäíüîìó ³ íà êðàéí³õ ä³ëÿíêàõ áóëè îäíàêîâèìè?
Êîíöåíòðàö³þ íàïðóæåíü ó ì³ñöÿõ ð³çêî¿ çì³íè ïåðåð³çó íå âðàõîâóâàòè.

Â³äïîâ³äü: 2 300 Н м.T = ⋅
4.54. Âèçíà÷èòè ðîçì³ðè ñòîðîíè êâàäðàòà ïîïåðå÷íîãî ïåðåð³çó âàëà,

ÿêèé ïåðåäàº ïîòóæí³ñòü 73,6 êÂò çà 120 îá/õâ. Äîòè÷í³ íàïðóæåííÿ íå
ïîâèíí³ ïåðåâèùóâàòè 45 ÌÏà.

Â³äïîâ³äü: 86 мм.c =
4.55. Ñóö³ëüíèé âàë êðóãëîãî ïåðåð³çó îáòèñíóòèé íà ÷àñòèí³ äîâæèíè

òàê, ùî ïåðåð³ç íàáóâ ôîðìè êâàäðàòà, ð³âíîâåëèêîãî ç êðóãîì. Ó ñê³ëüêè
ðàç³â íàéá³ëüøå íàïðóæåííÿ ó êâàäðàòí³é ÷àñòèí³ âàëà á³ëüøå, í³æ ó êðóã-
ë³é, ÿêùî êðóòíèé ìîìåíò ïî âñ³é äîâæèí³ âàëà îäíàêîâèé? Êîíöåíòðà-
ö³þ íàïðóæåíü ó ì³ñö³ çì³íè ôîðìè ïåðåð³çó íå âðàõîâóâàòè.

Â³äïîâ³äü: ó 1,35 ðàçà.
4.56. Âèçíà÷èòè â³äíîøåííÿ âàãè äâîõ ð³âíîì³öíèõ âàë³â êðóãëîãî ³

êâàäðàòíîãî ïîïåðå÷íèõ ïåðåð³ç³â, íà ÿê³ ä³þòü îäíàêîâ³ êðóòí³ ìîìåíòè.
Â³äïîâ³äü: 0,81.
4.57. Ïðÿìîêóòíèé ïîïåðå÷íèé ïåðåð³ç ñòðèæíÿ ìàº øèðèíó 40 ìì.

ßêîþ ìàº áóòè âèñîòà ïåðåð³çó, ùîá íàéá³ëüø³ äîòè÷í³ íàïðóæåííÿ â íüî-
ìó áóëè òàêèìè ñàìèìè, ÿê ó ñòðèæí³ êðóãëîãî ïîïåðå÷íîãî ïåðåð³çó ä³à-
ìåòðîì 50 ìì? Îáèäâà ñòðèæí³ çàâàíòàæåí³ ïàðàìè ñèë ç îäíàêîâèìè êðóò-
íèìè ìîìåíòàìè.

Â³äïîâ³äü: 65 мм.h =
4.58. Ñòðèæåíü ïðÿìîêóòíîãî ïîïåðå÷íîãî ïåðåð³çó íàâàíòàæåíèé äâî-

ìà ïàðàìè ñèë  ç  êðóòíèìè  ìîìåíòàìè ïî 600 Н м.⋅  Äîïóñòèìå  íàïðóæåí-
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íÿ  [ ]τ  = 140 МПа. ßêîþ ìàº
áóòè âèñîòà ïîïåðå÷íîãî ïåðå-
ð³çó, ÿêùî éîãî øèðèíà 20 ìì?

Â³äïîâ³äü: 42,8 мм.h =
4.59*. Ñòàëåâèé áðóñ ïðÿ-

ìîêóòíîãî ïåðåð³çó ðîçì³ðà-
ìè 60 × 20 ìì ³ çàâäîâæêè l =

0,8 м=  íàâàíòàæåíèé êðóò-
íèì ìîìåíòîì 0,4 �Н м.T = ⋅
Îá÷èñëèòè íàéá³ëüøå äîòè÷-
íå íàïðóæåííÿ â áðóñ³, ïîáó-
äóâàòè åïþðè äîòè÷íèõ íà-
ïðóæåíü ó ïîïåðå÷íîìó ïå-
ðåð³ç³ òà âèçíà÷èòè êóò çàêðó-

÷óâàííÿ áðóñà çà ìîäóëÿ çñóâó 48 10  МПа.G = ⋅
Â³äïîâ³äü: max 62,42 МПа;τ = 1,8 .ϕ = °
4.60. Øòàáêà çàâòîâøêè 15 ммh =  ³ çàâäîâæêè 0,8 мl =  çàêðó÷óºòüñÿ

ìîìåíòîì 0,6 �Н м.T = ⋅  Âèçíà÷èòè øèðèíó øòàáêè b, âèõîäÿ÷è ç óìîâè
ì³öíîñò³ ïðè [ ] 80 МПа.τ =

Â³äïîâ³äü: 110 мм.b =
4.61. Ñóö³ëüíèé êðóãëèé âàë ìàº ê³íö³ êâàäðàòíîãî ïåðåð³çó — êâàäðàò

ç³ ñòîðîíîþ b, âïèñàíèé ó êîëî ä³àìåòðîì d, ùî âèçíà÷àº ïåðåð³ç ñåðåä-
íüî¿ ÷àñòèíè âàëà (ðèñ. 4.22). Âàë íàâàíòàæåíèé ìîìåíòàìè 1 0,4 �Н м,T = ⋅

2 1,2 �Н м,T = ⋅  3 0,5 �Н м,T = ⋅  4 0,3 �Н м.T = ⋅  Âèçíà÷èòè ä³àìåòð âàëà çà
óìîâè ì³öíîñò³ [ ] 50 МПа.τ =  Ïîáóäóâàòè åïþðó äîòè÷íèõ íàïðóæåíü äëÿ
íåáåçïå÷íèõ ïåðåð³ç³â âàëà. Êîíöåíòðàö³þ íàïðóæåíü ó ðîçðàõóíêàõ íå
âðàõîâóâàòè.

Â³äïîâ³äü: 48 мм;d = max 48,7 МПа.τ =
4.62*. Äâîòàâðîâó áàëêó çàâäîâæêè 1,5 мl =  çàêð³ïëåíî â ñò³í³ îäíèì

ê³íöåì, à íà äðóãîìó ê³íö³ íàâàíòàæåíî êðóòíèì ìîìåíòîì Ò (ðèñ. 4.23).
Ðîçì³ðè  ïîïåðå÷íîãî  ïåðåð³çó  áàëêè: 120 мм;a =  280 мм;b =  20 мм;h =

10 мм.c =  Âèçíà÷èòè íàéá³ëüøèé ìîìåíò Ò, ÿêèé ìîæå âèòðèìàòè áàëêà
çà äîïóñòèìîãî íàïðóæåííÿ [ ] 60 МПа.τ =

Â³äïîâ³äü: 1000,8 Н м.T = ⋅
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4.63. Ñòðèæåíü êðóãëîãî ïåðåð³çó ³ç çàêð³ïëåíèìè ê³íöÿìè ï³ääàºòüñÿ ä³¿
äâîõ ð³âíèõ ³ îäíàêîâî íàïðÿìëåíèõ ïàð ñèë ç ìîìåíòàìè ïî 8 �Н мT = ⋅
(ðèñ. 4.24). Ðîçêðèòè ñòàòè÷íó íåâèçíà÷óâàí³ñòü ³ âèçíà÷èòè êóò ïîâîðîòó
ñåðåäíüîãî ïåðåð³çó 1-1 ñòðèæíÿ. Ä³àìåòð ñòðèæíÿ äîð³âíþº 100 ìì, äîâ-
æèíà êîæíî¿ ç êðàéí³õ ä³ëÿíîê 600 мм,a =  ñåðåäíüî¿ 800 мм.b =

Â³äïîâ³äü: 8 �Н м;A BT T= = ⋅ 21 .′ϕ =
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